



【师生】

三个星期的坚持
他们迎来了复课通知

“@全体成员 各位家长朋友：我校预计4月18日复课，为切实做好后期我校复学复课工作，以下通知请大家知悉！”4月13日晚上，班级群里班主任发的一条消息，让中雅培粹初二2020班的小帅（化名）激动不已，近三周的坚持，终于盼来了复课通知。

“太开心了！期待复课已久，想念老师，想念同学，想念课堂。”小帅告诉三湘都市报记者，从3月26日起他便开始在家隔离，按学校安排的课表上网课，老师会云监控他们的学习情况，学生不在镜头前老师就会“喊话”，“某某，打开摄像头”。

“这次一共进行了三周的居家学习。”小帅说，“第一周居家隔离时，我和爸爸妈妈都是不能出门的，每天都有大白上门做核酸检测。我们也都很自觉，足不出户。后面两周也是非必要不出门，只在规定的日期去做核酸检测。”

小帅介绍着，一旁的妈妈贺女士也掩饰不住激动，“一位老师上完课后动情地说了一句‘孩子们，想念你们了’，我在一旁听到都蛮感动的。这场战疫，大家都不容易，好在我们胜利了。”

隔离不停课
“云课堂”无缝对接

“能不能给我们老师点赞？”4月14日，家住长沙市雨花区的雅礼中学高三的胡同学联系三湘都市报记者说，“我们人虽然是隔离的，但学校老师和学生以及家长的线上沟通是全天候的。”

“隔离期间，我们学习进程并没有耽误多少。3月28日起老师开始了录播课，并约定线上打卡考勤。到了4月3日，就开始全天候上直播课了，老师线上布置批改作业，我们按时拍照提交作业。“跟课堂没蛮大的区别，也让我们能更快地适应即将到来的线下复课。”胡同学说。

与病毒赛跑，就得以快制快。21天，大家见证了长沙学校师生、家长和当地党员群众的坚守和付出。在这场特殊的战疫中，湖南大学、长沙理工大学等多所省内高校，也推出了24小时现场守护，为学子们筑起了一道特殊的“防护墙”。

疫情防控战是一场与病毒的赛跑。在这场赛跑中，除了身处一线的医护人员、志愿者，还有身处隔离之中或疫情防控后方的居民群众，他们响应号召，严格遵守各项管控措施，助力疫情防控……这些幕后的“奔跑者”，用最快速度、最强力度、最暖温度，织就了一张张坚固的防疫大网。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳 黄亚萍 杨洁规 实习生 李姿 谭惠洁

手绘漫画助力，“宠物方舱”解忧

疫情防控战，普通民众也在幕后出力，共同织就防疫网



漫画家杨新志创作的抗疫漫画。

【画家】“一画胜千言”，手绘漫画助力抗疫



扫码看视频

“凑个九宫格，为长沙加油！”4月15日，漫画家杨新志在朋友圈里更新了一条动态，并附上了近期创作的《关键一“点”》《解封》《剪》《老歌新唱》等9幅与疫情相关的漫画作品。

“动态清零，就是‘安’字的关键一‘点’”、“抗原筛查、核酸诊断就像铁钳的手柄，一发力就能剪断传播链”、“戴花要戴大红花，骑马要骑‘健康码’……这是一首老歌的歌词，我改编了下”……杨新志详细地向三湘都市报记者介绍着每幅作品的创作思路和表现手法。

在长沙本轮新冠肺炎疫情中，杨新志在长沙的住所以位于管控区之内，只能选择居家办公，但他并没有因此而闲下来。从事漫画创作的他，通过日常报纸、网络收集各种信息，在此基础上进行加工创作，用手中的画笔，将幽默寓于抗疫漫画中，助力疫情防控。

都说“一画胜千言”，看似诙谐幽默的一幅漫画，起到了渲染和烘托作用，更能刻画主题。杨新志发现，如今不少人欠缺医学知识，或者信息了解不全面，不懂得如何科学防护，也有一些不确切甚至不真实的信息在传播。在他看来，通过漫画将防疫知识浅显、直观地呈现出来，让更多群众接受，更有意义。不到半个月时间，杨新志创作了10余幅抗疫漫画。

漫画《解封》是4月14日创作完成的。杨新志说，当天下午3点，长沙市天心区城南路街道熙台岭社区管、封控区解封，至此，长沙市管、封控区清零。得知这一消息，他很是兴奋，立马构思创作了这幅作品，“疫情防控管理就像一把锁，动态清零就是打开这把锁的钥匙，也是想提醒大家解封不解防。”

漫画《等待这一天》，则是杨新志和妻子交流时迸发出灵感，“女生都爱美丽，疫情来袭，大家都戴上了口罩，遮住了女生漂亮的脸庞，期待着疫情终结这天，口红‘上岗’。”

【机构】公益“宠物方舱”让隔离居民安心



扫码看视频

随着宠物饲养群体日趋庞大，在疫情面前，它们该如何安置？对此，长沙人给出了一个温暖的答案——设“宠物方舱”，免费收留。

为了让被隔离人员的宠物得到看顾，本轮疫情期间，长沙市宠物保护组织联合当地两家宠物寄养机构，开启了“宠物方舱”公益项目，给因主人被隔离而无人照看的宠物，免费提供一个临时的家。

4月14日，长沙橘子洲萌宠托儿所负责人范文皓介绍，搭建“宠物方舱”的消息发布后，很多养宠人找到我们，想提供力所能及的帮助，“我们拒绝了热心市民的捐款，挑选了一些志愿者帮忙运输以及消杀。

因为这本身就是一个公益活动。”

“每天我都会拍视频发给它们的主人，让他们能安心隔离。”长沙五月宠物山谷寄养中心负责人陶小米说，“在这里，宠物们一日两餐按时喂食，遇上晴天还会保证每日2小时以上的草坪娱乐时间。”

此外，为了给“毛孩子”们提供更好的生活环境，范文皓还自费采购了两个宠物猫别墅、吸水尿垫、消毒水等用品。

随着长沙市多个区域陆续“解封”，“宠物方舱”的宠物被陆续接回家中。4月13日解除隔离后，家住天心区天翔新新家园的邹先生从“方舱”接回了博美犬“锅锅”，“生性胆小的它似乎还长胖了一些。”

据了解，“宠物方舱”公益项目，目前已成功帮助了来自32个家庭的上百只宠物。